ΑΣΚΗΣΗ 3 ( Όταν τα πράγματα δεν είναι έτσι όπως φαίνονται )
	Αν δύο διχοτόμοι ενός τριγώνου είναι ίσες, το τρίγωνο είναι ισοσκελές.

Απόδειξη

Έστω ΒΔ , ΓΕ διχοτόμοι του τριγώνου ΑΒΓ  με  ΒΔ = ΓΕ. Θα δείξουμε ότι 
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 ή  ω = φ  (όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα).
Υποθέτουμε 
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 και ‘άνευ βλάβης της γενικότητος’ ότι  ω > φ

Φέρνουμε ΕΖ // = ΒΔ. Τότε το τετράπλευρο ΒΕΖΔ είναι παραλληλόγραμμο οπότε ΔΖ = ΒΕ και 
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Φέρουμε την ΓΖ και συμβολίζουμε για λόγους απλότητας  
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 και  
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	Επειδή ΕΓ = ΕΖ, το ΕΖΓ είναι ισοσκελές οπότε για τις ίσες γωνίες της βάσης του έχουμε 

ω + κ = φ + λ  (1)

Αφού όμως ω > φ από την (1) προκύπτει  κ < λ
Τότε στο τρίγωνο ΔΖΓ  από την ανισότητα κ < λ παίρνουμε ΓΔ < ΔΖ  ή  ΓΔ < ΒΕ

Τώρα τα τρίγωνα ΔΒΓ  και  ΕΒΓ έχουν: 
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 ΒΓ κοινή,   
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 ΒΔ = ΓΕ  και 
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 ΓΔ < ΒΕ   συνεπώς  για τις απέναντι γωνίες των τριγώνων θα είναι ω < φ.
Αυτό όμως έρχεται σε αντίφαση με την αρχική μας υπόθεση ω > φ. 

Καταλήξαμε λοιπόν σε άτοπο γιατί δεχθήκαμε 
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.

Άρα ισχύει ότι  ω = φ  ή  
[image: image11.wmf]µ

$

B=G

 δηλαδή το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές.
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